Logika, halmazelmélet

Diszkrét matematika 1. feladatsor

Gyakorlatvezet6: Uray M. Janos

. x és y emberre legyen:

o N(x): xnb; e F(x): xférfi; o G(x,y): x gyereke y-nak; e H(z,y): x hdzastdrsa y-nak.
Formalizaljuk, hogy = az y-nak a:

a) fia; b) anyja; c¢) férje; d) unokdja; e) nagyapja; f) anyai nagyanyja; g) anydsa;

h) testvére; i) féltestvére;

. Formalizaljuk az alabbiakat az el6z6 feladat predikatumaival, kiegészitve sziikség szerint ijakkal:
a) Minden apa idGsebb a gyermekénél. b) Egyes anydk alacsonyabbak a gyermekiiknél.

¢) Ha a sziilék nem okosak, attél még a gyerekiik lehet okos.

d) Csak férfi és n6 hazasodhat ssze. e) Egy embernek nem lehet tobb hazastarsa.

f) Mindenki vagy n6, vagy férfi, de senki sem mindketto egyszerre.

: frjuk fel formalisan, halmazjeloléssel az alabbi halmazokat:
a) paros szamok halmaza; b) pozitiv, 3-mal nem oszthaté egész szamok halmaza;
¢) négyzetszdmok halmaza;  d) raciondlis szdmok halmaza; e) primszamok halmaza;

f) szomszédos természetes szamokat tartalmazé kételemii halmazok halmaza.

. Legyen:

e A={reZ|1<z<4};, eB=1{0,2,4,8}; eC ={egyjegyll primszamok}.
Szamitsuk ki, ill. donstiik el, hogy igaz-e:

a) ANB; b)BUC; ¢)A\C; d)1eC; e)3e€AnB; f)ACB; g nN{A B,C};
h) {2} CA; )2CA; j)Ae{A B C}; k)AC{A B C} 1)2¢el;

m) ACP; n)0CA o) ACA p Aed q) Ae{{A}, B}y 1) AC{{A}, BE

s) 0 ={0}; t)BUBD; u) BU{D}.

. Van-e olyan A, B és C' halmaz, amelyre egyszerre teljestil:

e ANB#0; e ANC=0; e (ANB)\C=0?

. Mi A, B és C, ha tudjuk, hogy:
e A\B=1{1,3,5}; e AUBUC=1{1,2,3,4,5,6}; e (ANC)U(BNC)=70;
e (ANB)\C={6}; eC\B=1{24}7?

. Bizonyitsuk be tetszoleges A, B, C' halmazokra:

a) AUB=BUA; b)(AUB)UC=AU(BUCQC);
c) ANB=BNA; d)(AnB)NnC=ANn(BNQC);
e) AU(BNC)=(AUB)N(AUC);

fy AN(BUC)=(ANB)U(ANC);
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=ANB;, h)ANB=AUB; i) AUA=X (ahol X az alaphalmaz);
=0; k) A=A

Bizonyitsuk be:
a) A\ (BNC)=(A\B)U(A\C); b) A\(BUC)=(A\B)\C.

Melyek igazak minden A, B és C' halmazra:
a) ( AUB)NA=(ANB)UA; b)A\(ANB)=A\B; c¢) (AUB)\ A=B;
d) (AUB)\C=AU(B\C(C); e (A\B)NC=(ANC)\B=(ANnC)\(BNnQC)?

Bizonyitsuk be:

a) ANBCC& ACBUC;, b)(ANB)UC=AN(BUC) < C C A;
c) (A\B)UB=A<BCA;, d AuUB=A< ANB=0B;
e)A=0<B=AAB f)AAB=C&BAC=A

Legyen
e A={1,2}; e B={abc}; oC={234}.
frjuk fel:

a) AxA; b)AxB; ¢ BxA d)AxAxB; e (AxA)xB; f)Ax(AxDB)

g) AANC; h)AAB.

Bizonyitsuk be:

a) AN =A; D)AAA=0; ¢)AA(AAB)=B; d)AA(BAC)=(AAB)AC.

frjuk fel:
0
a) 2®; b) 2{a}; c) 2{“’b}; d) 2{a’b’c}; e) 92%"



